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Zo zasadnutia obecného zastupiteľstva

Po dlhých rokoch čakania sa posúva 
riešenie jednej z najvážnejších envi-
ronmentálnych záťaží na Slovensku 
– gudrónových jám v katastri našej 
obce. Ministerstvo životného pros-
tredia SR vyhlásilo medzinárodnú 
užšiu súťaž na zhotoviteľa ich sanácie. 
Oznámenie o verejnom obstarávaní 
bolo zverejnené vo Vestníku verejné-
ho obstarávania aj v Úradnom vestní-
ku EÚ.
Podľa zverejneného oznámenia ide o 
zákazku s názvom „Sanácia vybraných 
environmentálnych záťaží Sloven-
skej republiky – BR (015) / Predajná 
– skládka PO Predajná I a BR (016) / 
Predajná – skládka PO Predajná II.“ 
Predmetom je komplexná sanácia 
dvoch lokalít kontaminovaných od-
padmi po bývalej Petrocheme Dubo-
vá.
Predpokladaná hodnota zákazky je 
približne 54,5 milióna eur, pričom 
projekt má byť financovaný najmä z 
európskych zdrojov. Verejné obsta-
rávanie prebieha formou dvojkolovej 
užšej súťaže. V prvej fáze môžu záu-
jemcovia predkladať žiadosti o účasť 
do 30. augusta 2026. Následne budú 
vybraní uchádzači vyzvaní na predlo-
ženie konkrétnych ponúk.
Ministerstvo životného prostredia 
uvádza, že cieľom projektu je dlho-
dobé odstránenie environmentálnej 
záťaže a zníženie rizík pre podzemné 
vody a okolité ekosystémy. Po ukon-
čení obstarávania a výbere zhotoviteľa 
by mala začať samotná sanácia, ktorá 
potrvá niekoľko rokov.
Pre našu obec ide o významný míľnik 
v riešení problému, na ktorý  upozor-
ňujeme už desaťročia. Očakávame, že 
po úspešnom ukončení verejnej súťa-
že sa začne reálne odstraňovanie jed-
nej z najväčších ekologických záťaží 
na Slovensku.

Dňa 15. apríla 2026 sa uskutočnilo 27. za-
sadnutie Obecného zastupiteľstva v Pre-
dajnej. Poslanci prerokovali viacero dô-
ležitých tém týkajúcich sa rozvoja obce, 
hospodárenia i pripravovaných investícií.

Hlavné body rokovania
•	 Poslanci vzali na vedomie správy hlavnej 

kontrolórky o plnení uznesení obecného 
zastupiteľstva, stave pohľadávok obce a 
vybavovaní žiadostí, sťažností a petícií 
za rok 2025. Rovnako prerokovali sprá-
vy o výbere miestnych daní a poplatkov, 
poplatkov za hrobové miesta, činnosti 
Dobrovoľného hasičského zboru obce a 
Komunitného centra za rok 2025. 

•	 Obecné zastupiteľstvo schválilo Zmeny 
a doplnky č. 6 Územného plánu obce 
Predajná vrátane príslušného všeobec-
ne záväzného nariadenia. Ide o dôležitý 
dokument, ktorý vytvára podmienky pre 
ďalší rozvoj obce a budúce investície. 

•	 Poslanci zároveň vzali na vedomie žia-
dosti občanov o zaradenie ďalších po-
zemkov do pripravovaných zmien územ-
ného plánu. O ich zaradení sa rozhodne 

v rámci spracovania ďalšej aktualizácie 
územného plánu. 

•	 Schválené bolo vyhlásenie obchodnej 
verejnej súťaže na prenájom obecného 
pozemku – obecná lúka s výmerou viac 
ako 3 hektáre. Cieľom je zabezpečiť jeho 
efektívne využitie za transparentných 
podmienok. 

•	 Obecné zastupiteľstvo schválilo prvé 
rozpočtové opatrenie na rok 2026, kto-
rým boli upravené príjmy a výdavky 
obce podľa aktuálnych potrieb a pláno-
vaných projektov. 

•	 Poslanci odsúhlasili pokračovanie prí-
pravy Zmien a doplnkov č. 7 Územného 
plánu obce Predajná. Náklady na spraco-
vanie dokumentácie budú financované 
pomernou časťou jednotlivými žiadateľ-
mi podľa výmery pozemkov, ktoré budú 
do zmien zaradené. Zároveň obec vyzve 
ďalších vlastníkov pozemkov v lokali-
tách Záhumnie, Bôrovie, Zábrež a Pod 
horou, aby mohli podať svoje žiadosti o 
zaradenie pozemkov do pripravovaných 
zmien územného plánu. 

                                    Pokračovanie na str. 2.

Gudrónové jamy: 
Po rokoch očakávania 

prichádza významný posun

Obec Predajná srdečne pozýva všetkých občanov i návštevníkov na 
Dni obce Predajná, ktoré sa uskutočnia 
                                                       1. a 2. augusta 2026.
V sobotu 1. augusta sa môžete tešiť na tradičnú súťaž vo varení 
guláša. Pripravujeme bohatý program pre deti. Najmenší sa môžu 
tešiť na detské divadelné predstavenie, rozprávku Neboj sa,  
na námestí. Zahrá si v nej náš rodák  Juraj Haviar. Súčasťou 
programu bude aj  vystúpenie dievčat zo základnej školy.  
Staršiu generáciu poteší  svojím vystúpením Ján Ambróz, 
horehronský spevák ľudových piesní. Lákadlom pre mladých 
bude večerné vystúpenie obľúbeného speváka Alana Murína.
V nedeľu 2. augusta sa program začne slávnostnou svätou 
omšou. Popoludnie spríjemní organový a klavírny koncert 
s violončelovým sprievodom, ktorý bude dôstojným 
zavŕšením osláv.
Príďte stráviť príjemný víkend plný hudby, zábavy, 
dobrej nálady a stretnutí s priateľmi. 
Program Dni obce Predajná 2026 bude zverejnený 
                           na webovej stránke obce a na FB. 

                              Tešíme sa na Vás!

PRIPRAVUJEME 
DNI OBCE PREDAJNÁ 2026
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Zo zasadnutia obecného zastupiteľstva

Pokračovanie 
Informácie starostky

Starostka obce informovala poslancov aj o 
ďalších pripravovaných aktivitách a projek-
toch:
•	 obec podala žiadosť o delimitáciu po-

zemkov vo vlastníctve štátu do vlastníc-
tva obce, 

•	 pripravovalo sa podujatie Horehronský 
kotlík, oslavy Dňa matiek, brigáda na 
športovo-oddychovej zóne a slávnostné 
otvorenie novej športovo-oddychovej 
zóny spojené s oslavami Medzinárodné-
ho dňa detí, 

•	 priaznivou správou je aj pokračovanie 
prípravy sanácie gudrónových jám, pri 
ktorej sa očakáva vyhlásenie verejného 
obstarávania na zhotoviteľa.

Dňa 17. júna 2026 sa na Obecnom úrade 
v Predajnej uskutočnilo riadne zasadnu-
tie obecného zastupiteľstva za prítom-
nosti prokurátora Krajskej prokuratúry 
Banská Bystrica. Zúčastnil sa celého ro-
kovania.  Poslanci prerokovali viacero 
dôležitých bodov týkajúcich sa hospodá-
renia obce, majetkových záležitostí, pri-
pravovaných investícií, územného pláno-
vania i organizácie samosprávy.

Jedným z najvýznamnejších bodov ro-
kovania bolo schválenie záverečného účtu 
obce za rok 2025, ktorý poslanci schválili 
bez výhrad. Súčasťou prerokovania bola 
správa nezávislého audítora, aj odborné 
stanovisko hlavnej kontrolórky. Audit po-
tvrdil, že účtovná závierka poskytuje verný 
obraz o hospodárení obce a obec pri nakla-
daní s verejnými financiami postupovala v 
súlade s platnou legislatívou. Poslanci zá-
roveň vzali na vedomie správu o inventa-
rizácii majetku obce k 31. decembru 2025.

Zastupiteľstvo sa zaoberalo aj legislatív-
nymi záležitosťami. Na základe protestu 
prokurátora schválilo nové Všeobecne zá-
väzné nariadenie o organizácii miestneho 
referenda, ktoré nahrádza doterajšiu práv-
nu úpravu a zosúlaďuje pravidlá s platnou 
legislatívou.

Významnú časť rokovania tvorili majet-
kové záležitosti. Poslanci schválili viaceré 
zmluvy o zriadení vecných bremien na 
uloženie inžinierskych sietí, prerokovali 
žiadosti o prenájom obecných pozemkov 
a rozhodli o rozšírení ZBOX-u spoločnos-
ti Packeta. Zároveň schválili uzatvorenie 
nájomnej zmluvy na poľnohospodársky 
pozemok na základe výsledkov obchodnej 
verejnej súťaže. V oblasti územného plá-

Máme pre našich najmenších skvelú správu! Obec Predajná bola úspešná v projekte 
„Ihrisko pre každé dieťa,“ podporenom Minister-
stvom práce, sociálnych vecí a rodiny Slovenskej 
republiky, vďaka čomu získala dotáciu vo výške  
50 000 eur na výstavbu nového detského ihriska.
Nové ihrisko rozšíri športovo-oddychovú zónu a 
vytvorí moderný, bezpečný a atraktívny priestor 
na hru, pohyb a spoločné chvíle detí i ich rodín. 
Realizácia projektu je naplánovaná na jeseň 2026.
Teší nás, že sa nám postupne darí budovať obec, v 
ktorej majú deti vytvorené kvalitné podmienky na 
aktívne trávenie voľného času. 

novania vzali na vedomie viaceré žiadosti 
občanov o zmenu územného plánu, ktoré 
budú posudzované pri príprave jeho naj-
bližšej aktualizácie.

Poslanci tiež schválili Plán kontrolnej 
činnosti hlavnej kontrolórky na druhý pol-
rok 2026 a delegovali nových zástupcov 
obce do Rady školy pri ZŠ s MŠ Predajná.

V súvislosti s prípravou komunálnych 
volieb v roku 2026 zastupiteľstvo rozhodlo, 
že starosta obce bude aj v nasledujúcom vo-
lebnom období vykonávať svoju funkciu na 
plný pracovný úväzok. Zároveň určilo, že 
obec bude mať aj naďalej 7 poslancov, ktorí 
budú volení v jednom volebnom obvode.

V závere zasadnutia starostka obce infor-
movala poslancov o aktuálnych projektoch 
a pripravovaných investíciách. Obec získala 
z Banskobystrického samosprávneho kraja 
dotáciu vo výške 3 400 eur na organizáciu 
Dní obce. Pokračujú práce súvisiace s prí-
pravou projektu kanalizácie a čistiarne od-
padových vôd, riešia sa majetkovoprávne 
vzťahy k dotknutým pozemkom a pripra-
vuje sa podanie žiadosti o financovanie pro-
jektu zníženia energetickej náročnosti kul-
túrneho domu z Modernizačného fondu.

Obec zároveň získala dotáciu vo výške 
50 000 eur z Ministerstva práce, sociálnych 
vecí a rodiny SR na vybudovanie nového 
detského ihriska pri kultúrnom dome, pri-
čom spoluúčasť obce bude predstavovať 5 
% z celkových nákladov. Rozvojová agen-
túra BBSK podporila aj projekt pripravo-
vaného Lendartového ihriska, na ktorý 
obec získala ďalších 10 000 eur určených 
na projektovú dokumentáciu a časť reali-
zácie. Pokračuje tiež verejné obstarávanie 
na sanáciu gudrónov a obec podala žiadosť 
na Ministerstvo obrany SR o bezodplatné 
získanie vozidla typu pick-up pre potreby 
samosprávy.

OBEC PRIPRAVUJE 
zmeny a doplnky 
územného plánu

Obec Predajná začala s prípravou spraco-
vania územnoplánovacej dokumentácie 
Zmeny a doplnky č. 7 Územného plánu 
obce Predajná.
Predmetom riešenia sú zmeny využitia 
funkčných plôch v lokalitách Zábrež, Zá-
humnie a Pod horou. Cieľom pripravova-
ných zmien je zosúladenie územného plá-
nu s aktuálnymi potrebami rozvoja obce a 
vytvorenie podmienok pre jej ďalší udrža-
teľný rozvoj.
O ďalšom postupe pri obstarávaní a prero-
kovaní zmien územného plánu bude obec 
priebežne informovať občanov prostred-
níctvom svojej úradnej tabule, webového 
sídla a ďalších informačných kanálov.

Poďdakovanie
Obec Predajná srdečne ďakuje nášmu 
občanovi pánovi Reizerovi za ochotu 
a pomoc pri vybudovaní podkladu pre 
osadenie interaktívnej informačnej 
tabule „Mlyn v Predajnej“.
Poďakovanie patrí aj Oblastnej orga-
nizácii cestovného ruchu Región Ho-
rehronie za spoluprácu pri realizácii 
tohto projektu. OOCR projekt financo-
vala a vytvorila jeho grafickú podobu. 
Vďaka spoločnému úsiliu interaktívna  
informačná tabuľa  návštevníkom i oby-
vateľom obce priblíži históriu a význam 
tejto technickej pamiatky.
Veľmi si vážime ochotu, spoluprácu a 
podporu pri rozvoji našej obce. 
Ďakujeme.
	                 Tatiana Čontofalská

Už čoskoro pribudne nové detské ihrisko!

´
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V obradnej sieni Obecného úradu sa 19. 
júna 2026 uskutočnilo slávnostné prijatie 
žiakov deviateho ročníka, ktoré pripra-
vila starostka obce Tatiana Čontofalská v 
spolupráci so členkami ZPOZ – Renátou 
Lányovou, Marianou Kňazovickou a Ľud-
milou Cibulovou. 

Podujatie bolo venované rozlúčke s de-
viatakmi pred ich odchodom zo základnej 
školy a vstupom do novej životnej etapy. V 
príhovore starostka pripomenula, že deväť 
rokov školskej dochádzky bolo obdobím 
plným skúseností, úspechov, priateľstiev 
aj výziev, ktoré ich formovali. Zároveň im 
popriala, aby si do ďalšieho života odniesli 

Aj tento rok zavítali 
prváci z našej základnej 
školy spolu so svojou 
triednou pani učiteľkou 
Máriou Božokovou na 
obecný úrad, kde pred 
pani starostkou pred-
viedli, čo sa počas svojho 
prvého školského roka 
naučili. Deti jej s rados-
ťou prečítali text z čítan-
ky a ukázali, aký veľký 
pokrok urobili. Vyslúžili 
si pochvalu od pani sta-
rostky.  Na znak poďako-
vania venovali pani sta-

rostke krásny kvietok a vlastnoručne nakreslený obrázok. Dve 
najvydarenejšie výtvarné práce zostanú vystavené na obec-
nom úrade ako milá spomienka na toto príjemné stretnutie. 
Pani starostka sa deťom poďakovala za návštevu, popriala im 
veľa úspechov v ďalšom štúdiu a za ich šikovnosť ich odmenila 
sladkou pozornosťou. Stretnutie sa nieslo v srdečnej atmosfére 
a opäť potvrdilo, že táto milá tradícia patrí k príjemným zá-
verom školského roka.                                                        -MV-

Rozlúčka deviatakov v obradnej sieni obce

hodnoty ako úcta, priateľ-
stvo a ľudskosť. Na záver 
slávnostného aktu sa de-
viataci zapísali do pamätnej 
knihy obce.

Po oficiálnej časti sa žia-
ci spolu so svojou triednou 
učiteľkou Jankou Kleskeňo-
vou, rodičmi a pedagógmi 

presunuli do spoločenského domu. Roz-
lúčka so školou pokračovala slávnostným 
dekorovaním šerpou a ďakovnými prího-
vormi. 

Deviataci prekvapili svojich rodičov 
zvládnutými lekciami spoločenských 
tancov.  Podujatie sa nieslo v slávnostnej 
a emotívnej atmosfére ako symbolické 
ukončenie jednej životnej etapy.

Prváci predviedli pani starostke svoje čitateľské zručnosti
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Aj tento rok sa v Predajnej zachovala 
krásna ľudová tradícia stavania mája, ktorá 
sa v našej obci už dlhé roky spája s obdo-
bím Turíc. Turíce, nazývané aj Svätodušné 
sviatky, patria medzi významné kresťanské 
sviatky pripomínajúce zoslanie Ducha Svä-
tého na apoštolov. V ľudových tradíciách 
však symbolizujú aj príchod leta, plodnosť, 
obnovu života a boli oddávna obdobím 
spoločných stretnutí, spevu, tanca a dedin-
ských slávností. V Predajnej je s nimi ne-
odmysliteľne späté aj stavanie mája – sym-
bolu mladosti, života a nových začiatkov.

Dňa 23. mája 2026 sa na námestí stretli 
obyvatelia, aby boli svedkami postavenia 
ozdobeného mája. O jeho postavenie sa 
aj tentoraz postarali členovia Dobrovoľ-
ného hasičského zboru Predajná, ktorí sa 
tejto úlohy zhostili s veľkou zručnosťou a 
tradičným odhodlaním. Nechýbal ani hu-
dobný sprievod v podaní Veselých chlapov 
z Horehronia, ktorí svojou hudbou, spe-
vom a dobrou náladou vytvorili príjemnú 
atmosféru.

Minister zdravotníc-
tva SR Kamil Šaško 
ocenil posádku Zá-
chrannej zdravotnej 
služby Nemocnice 
s poliklinikou Brez-
no za mimoriadny 
úspech na prestížnej 
medzinárodnej súťa-
ži Rallye Rejvíz 2026, 
ktorá sa konala v Čes-
kej republike. Brez-
nianski záchranári 
získali zlaté umiestne-
nie v kategórii rýchlej 
zdravotnej pomoci.
Víťaznú posádku tvo-
rili Janka Kružliaková, Adam Lofaj, Adrián 
Katreniak a Tobiaš Kabát. Napriek tomu, 
že sa tejto medzinárodnej súťaže zúčastnili 
po prvýkrát, preukázali vysokú odbornú 
pripravenosť, schopnosť zvládať náročné 
situácie a efektívne spolupracovať pod ča-
sovým tlakom.
Pri odovzdávaní ocenenia minister zdra-
votníctva vyzdvihol ich odhodlanie, zod-
povedný prístup a ochotu venovať svoj 
voľný čas dôkladnej príprave. Zdôraznil, že 

ich úspech je dôkazom kvality a potenciálu 
mladej generácie slovenských zdravotní-
kov.
Rallye Rejvíz patrí medzi najvýznamnejšie 
medzinárodné odborné podujatia v oblasti 
prednemocničnej neodkladnej zdravotnej 
starostlivosti. Každoročne sa na ňom stre-
távajú špičkové posádky záchranných slu-
žieb z viacerých krajín, aby si zmerali sily 
v riešení modelových krízových situácií a 
vymenili odborné skúsenosti.

NÁŠ OBČAN ADAM LOFAJ 
MEDZI NAJLEPŠÍMI ZÁCHRANÁRMI EURÓPY

Na Turíce opäť vyrástol máj – symbol jari, tradícií a spolupatričnosti

Hasiči pripravili pre návštevníkov aj 
chutnú kapustnicu, ktorú počas podujatia 
varili a predávali. Výťažok z jej predaja, 

rovnako ako dobrovoľné príspevky, kto-
ré návštevníci mohli vhodiť do hasičskej 
prilby, bude použitý na podporu činnosti 
Dobrovoľného hasičského zboru Predajná. 
Každý príspevok tak pomôže pri zabezpe-
čovaní ďalších aktivít hasičov, ktorí sú ne-
oddeliteľnou súčasťou života našej obce.

Hoci organizátori pripravili príjemné 
popoludnie plné tradícií, hudby a dobrej 
nálady, je škoda, že si cestu na podujatie 
nenašlo viac obyvateľov. Tí, ktorí prišli, si 
pochutili aj na grilovaných špecialitách z 
reštaurácie Hamky-Mňamky a spoločne 
strávili príjemné chvíle v priateľskej atmo-
sfére.

Stavanie mája sa nieslo v duchu spolu-
patričnosti a opäť potvrdilo, že zachováva-
nie ľudových tradícií má v Predajnej svoje 
pevné miesto. Poďakovanie patrí členom 
DHZ Predajná, obci i všetkým dobrovoľ-
níkom, ktorí sa podieľali na organizácii 
podujatia. Vďaka ich práci zostávajú naše 
tradície živé a môžu sa odovzdávať ďalším 
generáciám.

Osobitné poďakovanie patrí nášmu spolu-
občanovi Adamovi Lofajovi, ktorý svojím 
nasadením, odbornými znalosťami a tí-
movou spoluprácou prispel k tomuto výni-
močnému úspechu. Sme hrdí, že obec re-
prezentujú ľudia s takýmto profesionálnym 
i ľudským prístupom. Adamovi srdečne 
blahoželáme k oceneniu ministra zdravot-
níctva a prajeme mu veľa zdravia, úspechov 
a síl v jeho náročnom, no mimoriadne dô-
ležitom povolaní.
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Obec Predajná sa 30. mája 2026 opäť 
rozrástla o miesto, ktoré bude slúžiť všet-
kým generáciám. Slávnostným otvorením 
novej športovo-oddychovej zóny vznikol 
priestor určený na šport, aktívny oddych i 
príjemné stretávanie obyvateľov.

Podujatie otvorila starostka obce Tatiana 
Čontofalská, ktorá vo svojom príhovore 
podporila aktivity  zdravého životného štý-
lu. Zdôraznila, že obec sa dlhodobo snaží 
vytvárať podmienky na aktívne trávenie 
voľného času detí, mládeže, dospelých i se-
niorov a práve nová športovo-oddychová 
zóna je ďalším krokom k napĺňaniu tejto 
vízie.

Slávnostného prestrihnutia pásky sa 
spoločne ujali starostka obce Tatiana Čon-
tofalská, poslankyňa obecného zastupiteľ-
stva Miroslava Virágová a predsedníčka 
ZO Jednoty dôchodcov Predajná Mária 
Boberová, čím symbolicky odovzdali nové 
športovisko všetkým obyvateľom obce.

Myšlienka vybudovať športovo-oddy-
chovú zónu vznikala postupne. Zo záme-

Smiech, detská radosť a množstvo zá-
bavy ovládli Predajnú počas osláv Medzi-
národného dňa detí, ktoré obec pripravila 
pre všetky deti a ich rodiny. Hoci začiatok 
podujatia sprevádzalo nepriaznivé počasie a 
chvíľu to vyzeralo, že plány bude potrebné 
meniť, napokon sa obloha umúdrila a deti 
si mohli naplno užiť pripravený program. 
Organizátori ho pripravili pestrý a každý si 
v ňom mohol nájsť niečo podľa svojho veku 
a záujmov.

Pre staršie deti bola pripravená dobrod-
ružná súťaž, počas ktorej plnili rôzne zaši-
frované úlohy a logické výzvy. Cieľom bolo 
odhaliť meno osobnosti, ktorá stála pri myš-
lienke vybudovania Kalvárie v Predajnej. 
Súťaž preverila nielen ich dôvtip a spoluprá-

Medzinárodný deň detí v Predajnej priniesol radosť malým i veľ kým
cu, ale zároveň im zaujímavou formou pri-
blížila históriu našej obce.

Na mladších návštevníkov čakali animá-
tori s množstvom pohybových hier, súťaží 
a aktivít. Veľký úspech zožali aj Montesso-
ri hračky, pri ktorých si deti rozvíjali svoju 
tvorivosť, šikovnosť i fantáziu. Nechýbalo 
obľúbené maľovanie na tvár a o ešte väčšiu 
radosť sa postarali rozprávkové postavičky 
Mimoň a Minnie, s ktorými sa deti mohli 
odfotiť a zabaviť.

Veľkým lákadlom bola aj účasť členov 
Dobrovoľného hasičského zboru Predajná, 
ktorí deťom predstavili hasičskú techniku a 
priblížili im prácu hasičov. Malí návštevníci 
si mohli techniku prezrieť zblízka, dozvedieť 
sa množstvo zaujímavostí a na chvíľu sa vžiť 

do úlohy skutočných hasičov.
Počas celého popoludnia bol pripravený 

bufet s občerstvením pre deti aj ich rodičov. 
Deti si  pochutili na  hot dogu, keksíku a 
malinovke, ktoré zabezpečila obec, nanuku 
od Jarka Michalčíka a na kofole od Miška 
Berčíka. Domov odchádzali aj s vecným 
darčekom. 

Ďakujeme všetkým, ktorí sa podieľali na 
zorganizovaní tohto milého podujatia. Vďa-
ka ich spoločnému úsiliu, ochote a nasade-
niu sa Medzinárodný deň detí v Predajnej 
opäť niesol v znamení radosti, smiechu a 
nezabudnuteľných zážitkov, ktoré vyčarili 
úsmev na tvárach detí i ich rodičov. Veríme, 
že na toto vydarené popoludnie budú všetci 
účastníci ešte dlho s radosťou spomínať.

ru bola spracovaná architektonická štúdia, 
ktorú vypracoval architekt Milan Kráľ, a 
následne bola zapracovaná do územného 
plánu obce. Na projektovej príprave spo-
lupracovali aj architekti Ľubor Nešťák a 
Peter Iľanovský. Súčasťou projektu bolo aj 
navrhnutie petangového ihriska, vybave-
nie stavebného povolenia a úspešná ko-
laudácia, ktorá sa uskutočnila 27. marca 
2026. Samotná realizácia prebehla v súlade 
s platnou legislatívou prostredníctvom ve-
rejného obstarávania.

Projekt sa podarilo zrealizovať aj vďaka 
finančnej podpore Ministerstva investícií, 
regionálneho rozvoja a informatizácie Slo-
venskej republiky, z ktorého obec získala 
dotáciu vo výške 46 991,12 €. Celkové ná-
klady projektu predstavovali 56 246,70 €, 
pričom obec Predajná sa na jeho financo-
vaní podieľala sumou 9 005,58 €, čo pred-
stavuje 16 % spolufinancovania.

Nová športovo-oddychová zóna pozo-
stáva z moderného workoutového ihriska 
s jedenástimi posilňovacími prvkami, kto-

ré dopĺňajú lavičky a smetné koše, ako aj 
z novovybudovaného petangového ihriska. 
Workoutové ihrisko bolo vybudované v 
hodnote 36 672,45 € a petangové ihrisko v 
hodnote 15 334,25 €.

Po oficiálnej časti si návštevníci mohli 
nové športoviská vyskúšať. Deti okamžite 
obsadili workoutové prvky, priaznivci pe-
tangu si zahrali prvé symbolické zápasy a 
ostatní návštevníci ocenili príjemne upra-
vený priestor, ktorý vytvára nové možnosti 
na aktívny oddych i spoločné stretnutia.

Veľké poďakovanie patrí spoločnosti 
STASO ĎZ Brezno, spoločnosti Veríme v 
zábavu Trenčín, stavebnému dozoru Ing. 
Lendackému, projektantom, zhotoviteľom, 
ako aj všetkým, ktorí svojou odbornou 
prácou, pomocou a podporou prispeli k 
úspešnej realizácii tohto projektu.

Veríme, že nová športovo-oddychová 
zóna sa stane obľúbeným miestom stretá-
vania všetkých generácií a bude dlhé roky 
slúžiť obyvateľom Predajnej ako priestor 
pre šport, oddych a zdravý životný štýl.

Otvorenie novej športovo-oddychovej zóny
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Láska, vďačnosť a úprimné detské úsme-
vy naplnili 12. mája 2026 Spoločenský dom 
v Predajnej, kde sa uskutočnilo tradičné 
slávnostné popoludnie venované všetkým 
mamám pri príležitosti Dňa matiek.

Podujatie otvorila starostka obce Tatiana 
Čontofalská, ktorá vo svojom príhovore 
poďakovala všetkým mamám za ich každo-
dennú starostlivosť, obetavosť, trpezlivosť a 
lásku, ktorou sprevádzajú svoje deti na kaž-
dom kroku života.

Najkrajším darčekom však bol program 

Denň matiek v Predajnej – poďdakovanie zo srdca
pripravený deťmi z našej materskej školy, 
žiakmi základnej školy a hudobne nada-
nými žiakmi elokovaného pracoviska Zá-
kladnej umeleckej školy Valaská. S detskou 
úprimnosťou a radosťou predniesli bás-
ne, zaspievali piesne, zahrali milé scénky 
a roztancovali javisko. Každé vystúpenie 
bolo poďakovaním tým, ktoré stoja pri svo-
jich deťoch od prvých krokov a s láskou ich 
sprevádzajú životom.

V sále vládla príjemná atmosféra. 
Nechýbali úsmevy a srdečný potlesk. Ma-

mičky si z tohto popoludnia odniesli ten 
najvzácnejší dar – úprimné vyznanie lásky 
od svojich detí.

Symbolickou bodkou za krásnym popo-
ludním bol malý darček od obce, ktorý si 
odniesla každá mamička ako prejav vďaky 
za všetko, čo pre svoje deti i rodiny každý 
deň robí. Nech je toto stretnutie pripo-
mienkou, že materinská láska je jedným 
z najvzácnejších darov v živote a že práve 
detské objatie, úsmev a úprimné slová vďa-
ky majú silu rozžiariť každé srdce.

´ˇ
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JEDNOTA DÔCHODCOV NA SLOVENSKU - Základná organizácia Predajná

Kurinec

STÁLE AKTÍVNI SENIORI

Juraj Pejko /1816-1893/ bol vý-
znamný slovenský národovec, bás-
nik a rodák z Predajnej. Pri príleži-
tosti 210 rokov od jeho narodenia 
si starostka obce Ing. Tatiana Čon-
tofalská spolu so seniormi uctili 
jeho pamiatku 25. apríla položením 
kytice kvetov na jeho hrob, ktorý sa 
nachádza na miestnom cintoríne.

Priateľský turnaj seniorov ZO 
JDS v petangu sa odohral už tradič-
ne 1. mája „U Katky.“ Pri takýchto 
akciách ide najmä o utužovanie vzťahov a 
príjemné trávenie voľného času.                                                        

Súťaž vo varení gulášu okresu Brez-
no „Horehronský kotlík“ sa uskutočnila        
14. mája v Predajnej.

Veľmi obľúbeným miestom našich se-
niorov je „Kolkárnička pri Hrone“ v Pod-
brezovej. Hra v kolky je vynikajúci šport a 
spoločenská aktivita, ktorá zlepšuje koor-
dináciu, rovnováhu a udržuje myseľ v ak-
tivite. V tejto  kolkárničke seniori strávili 
popoludnie 19. mája.

Okresné recitácie seniorov sa konali 21. 
mája v Hronci. Našu základnú organizáciu 
reprezentovala pani Rozália Fortiaková.

V „Pohostinstve U Jara“ sa zabávali a 
tancovali členovia ZO JDS dňa 22. mája 
na „Majálese.“ O skvelú atmosféru sa pri-
činil aj diskdžokej pán Michal Schvarzba-
cher.

Okresná súťaž seniorov v stolnom tenise 
sa konala v Nemeckej 23. mája. Za našu or-
ganizáciu bojovalo deväť športovcov. Prvé 
miesto, zlatú medailu vo svojej kategórii, 
získala pani Mgr. Ida Uhlíková. Gratulu-
jeme!

Svoje kvality dokázali naši športovci na 
Letných okresných športových hrách se-
niorov v Brezne 3. júna. V tejto súťaži ZO 
JDS Predajná obsadila krásne druhé miesto 
za Miestnu organizáciu JDS Brezno, ktorí 
získali putovný pohár za prvenstvo. Predaj-
ná si z podujatia odnášala sedem medailí a 
pohár za druhé miesto. Ďakujeme všetkým 
seniorom za reprezentáciu Predajnej a zís-
kanie takého skvelého umiestnenia.

Leto je čas výletov. Náš prvý výjazd auto-
busom bol na pútnické miesto Staré Hory 
a banícku obec Špania Dolina dňa 9. júna. 
Tohto výletu sa zúčastnili aj klienti a vede-
nie Denného stacionára Nemecká. V Bazi-
like Navštívenia Panny Márie absolvovali 
svätú omšu, ďalej  pokračovali ich kroky na 
„Studničku.“ Tento výstup k soche Panny 

Márie všetci zvládli. V Španej Doline mali 
možnosť exkurzie v „Múzeu medi.“ V tej-
to bývalej baníckej dedinke sa nachádza 
Klopačka, banícke ľudové domy, Kostol 
Premenenia Pána, Banský orloj, šachty... 
Krásne prežitý deň.

V mesiaci jún nechýbala ani kultúra. 
Večer 12. júna  seniori z Predajnej strávili 
v Kabarete La Comedy v Banskej Bystri-

10. ročník Memoriálu Petra Roštára 
ukončilo nepriaznivé počasie

V sobotu 20. júna 2026 sa v Predajnej uskutočnil už 10. ročník Memoriálu Petra 
Roštára, ktorý každoročne spája športových nadšencov volejbalu.

Turnaja sa zúčastnilo osem družstiev z Dolnej Ždane, Revúcej, Čierneho Balogu 
a domácej Predajnej. Počas celého dňa prebiehali zápasy, ktoré priniesli vyrovnané 
duely a športové momenty v duchu fair play. Žiaľ, záverečnú časť turnaja prerušilo 
nepriaznivé počasie. Silný dážď a búrka prinútili organizátorov z bezpečnostných 
dôvodov podujatie predčasne ukončiť, a preto sa niektoré zápasy už nedohrali.

Memoriál je venovaný pamiatke Petra Roštára, ktorý pôsobil ako riaditeľ školy a 
učiteľ telesnej výchovy v Predajnej. Významne sa zaslúžil o rozvoj športu a šírenie 
volejbalu v obci, čím ovplyvnil viaceré generácie žiakov a športovcov.

Slávnostné otvorenie turnaja prebehlo za účasti starostky obce, riaditeľky školy 
a organizátorov podujatia – Aleny Roštárovej a Martina Bukovca. V príhovoroch 
zaznel dôraz na význam športu v komunite, ako aj na odkaz Petra Roštára, na ktorého 
pamiatku sa turnaj každoročne koná. Organizátori zabezpečili pre účastníkov aj 
návštevníkov občerstvenie, ktoré dotvorilo priateľskú atmosféru podujatia.

ci, kde vládol humor, energia, zneli staré 
šlágre. 

Výlet vlakom 17. júna smeroval do Pod-
hájskej na Termálne kúpaliská. Do tridsať 
seniorov zo ZO JDS Predajná sa ubytovalo 
na dve noci v penzióne a letné dni si užívali 
v tomto rekreačnom areáli.

 Vo svojich aktivitách pokračujeme ďalej.
                                             Mária Boberová          
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V obci Predajná sa uskutočnil už 5. 
ročník obľúbenej súťaže vo varení tra-
dičných jedál Horehronský kotlík, kto-
rá každoročne spája členov základných 
organizácií Jednoty dôchodcov na Slo-
vensku z okresu Brezno. Tohtoročného 
podujatia sa zúčastnilo 19 súťažných 
družstiev, ktoré predviedli nielen svoje 
kulinárske umenie, ale aj bohatstvo hore-
hronských tradícií a pohostinnosti.

Horehronský kotlík sa každoročne koná 
v inej obci regiónu. Tento rok privítala sú-
ťažiacich i hostí obec Predajná. Podujatie 
otvorila starostka obce Tatiana Čontofal-
ská, ktorá vo svojom príhovore srdečne 
privítala všetkých účastníkov, popriala 
im príjemne strávený deň, veľa úspechov 
pri príprave tradičných špecialít a najmä 
množstvo pekných stretnutí v duchu pria-
teľstva, spolupráce a vzájomnej úcty.

Svojou účasťou podujatie podporili aj 
starostovia okolitých obcí, primátor mesta 
Brezno, poslanci Banskobystrického samo-

správneho kraja a ďalší hostia, ktorí ocenili 
aktívnu činnosť členov okresnej organizá-
cie Jednoty dôchodcov Brezno a ich prínos 
k uchovávaniu kultúrnych tradícií regiónu.

Počas súťaže rozvoniavali areálom vône 
tradičných jedál pripravovaných pod-
ľa overených rodinných receptov. Každé 
družstvo vložilo do svojho pokrmu nielen 
kvalitné suroviny, ale aj kus svojho srdca a 
dlhoročných skúseností. Odborná porota v 
zložení Jaroslav Michalčík, Zlatica Masáro-
vá, mala preto náročnú úlohu rozhodnúť 
o víťazoch. Hoci súťaž priniesla ocenenia 
tým najúspešnejším, skutočným víťazom 
bolo priateľstvo, dobrá nálada a spoločné 
chvíle strávené pri tradičných chutiach 
Horehronia. Víťazom súťaže sa stalo  druž-
stvo Jednoty dôchodcov z Podbrezovej. 

Príjemnú atmosféru počas celého dňa 
umocnil aj bohatý kultúrny program. 
Účastníci navštívili Kalváriu a mlyn u Čip-
kov. Mlynom ich previedol a oboznámil s 
jeho históriou majiteľ Ondrej Čipka. O hu-

Horehronský kotlík opäť spojil priaznivcov tradičnej kuchyne
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dobný doprovod sa postaral Jozef  Tokár.  
Rytmické  melódie spríjemnili popoludnie 
nielen súťažiacim, ale aj všetkým návštev-
níkom, ktorí prišli podporiť jednotlivé 
družstvá.

Piate pokračovanie Horehronského kot-
líka opäť potvrdilo, že toto podujatie má 
pevné miesto v kalendári regionálnych 
podujatí. Nie je len súťažou vo varení, ale 
predovšetkým stretnutím ľudí, ktorí si 
vážia tradície, dobré medziľudské vzťahy 
a spoločné chvíle strávené v príjemnej at-
mosfére. Veľké poďakovanie patrí členom 
Základnej organizácie Jednoty dôchodcov 
Slovenska Predajná, ktorí spolu s obcou 
pripravili podujatie na vysokej organizač-
nej úrovni a svojou ochotou, obetavosťou a 
nasadením prispeli k jeho hladkému prie-
behu. Vďaka ich práci si všetci účastníci 
odniesli domov nielen pekné zážitky, ale aj 
príjemný pocit zo stretnutia plného pohos-
tinnosti, priateľstva a úcty k horehronským 
tradíciám.


